

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation, K. Csorna, President; Dr. Andrew Csorna, Sec'y-Treas.)

Printed by
E. T. Kálmányi
Kohányi Tibor

DR. ANDREW CSORNA, Editor

Published at
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$10.00, Six Months \$6.00, Three Months \$3.50. Single Copies 10 Cents.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York

A FIAKKERES ÉS A VALUTA.

Mibe kerül amerikaiaknak a fiaker?

A bécsi fiakeres — világszerte ismert figura. Nem volt külföldi. Bécsbe tévedt, hogy ne égo kívánsággal szemlélje a pépita ruhás és cilinderes, vergóniás legényeket, vagy pocakos fiakkakucseret, akinek szebben a bécsi dialektus legfeljebb a Naschmarkt kofái beszéltek. A bécsi fiakeres mindig nevezetes volt a fúrge, hegyes nyelvről, a nagyszerű kis trapperjeiről, a csigáiról és az eszéről. Mert becsapni, azt nem lehetett a bécsi fiakerestől. Ellenben ő — na, laz ma gut sein. És hogy tudott saccolni — rád nézett és kiolvasta a pénzt a zsebedből. Ezt meg legfeljebb a pesti fizetőpénzer érte jobban. Mindzene után bevalljuk, nagyon csodálkoztunk, hogy a bécsi fiaker kocsisról olyannyira keveset hallottunk, holott nyomora és tobzódása révén Bécs már nem egyszerű előkelő helyet foglalt el az amerikai sájtóban.

Nem kell megijedni, a bécsi fiakeres, Straus, Lanner und Schrammel kortása, Fegene asszár barátja, a Girardi-féle szinjázás megteremtője, a Schissman karrikaturáknak állandó alakja, nem hagyja magát és ismét beszélget magáról.

— Megáll az ember mondjuk a Kaertner Strasse sarkán — írja egy amerikai újságíró — és válogat a híres bécsi fiakerokban. Aztán beszélik egybe. Aztán elkieszik egy rövid távolságra. Majd kérdőleg néz az ember a kocsisra.

— How much?
— 150 Kronen.
— Sok.
— Mért sok? — mondja a kocsis és az újságíró előveszi a reggeli lapot és mutatja a kvóta hullámszámát regisztráló rovatot — egy dollárt annyit koronát veszek Bécsben, a mennyit akarok mi az a száztízven magának? Egy amerikaiak! Semmi.

És igaz van. Bár nem tagadom, ugyanezt az utat a bécsi ember csak tizenöt koronát fizet. Hja, de 5 bécsi. Megismeri a kocsis az első pillanattól. A ruhájáról, az arcáról, a modoráról — még mielőtt egy szót szól volna. Nekit tizenöt és ebben igaz van a derék kocsisnak. A bécsi munkás egy óráért hét korona bért keres, az amerikai munkás ugyanennyit időért 350 koronát kap. Csak logikus, hogy a bécsi ember olcsóbban utazzék!

A bécsi kocsis különben teljesen pontosan informálva van mindig a valuta különbségekről és rendszeresen megfellelőleg szjabja ki a sarort a külföldre, de egyiket se végja meg annyira, mint az amerikai.

Valahogy jól esik, hogy nem bántja az amerikai kollega a derék bécsi kocsist, aki szegény, most nagyon meg lehet kapva, de a józanságát, a bécsi humorát, a "hamu"-t, azt nem veszthette el — nem fogja elveszteni soha, amíg a szegénységben is szép asszonyok szállnak fel a Ringen a fiakerbe s amíg a Praterben tavaszal fiakeron robognak az emberek a Praterspatoz kocsijára felé.

56,316 baba született az elmúlt évben Chicagóban.

CHICAGO, Ill., jan. 6. — Jó évük volt a bábiknek 1920-ban a szelek városában, és tagadhatatlan, 56,316 baba látta meg a napvilágot ebben az esztendőben a Michigan boulevard és a Lincoln Park között.

Robertson, egészségügyi főfelügyelő azt mondja, hogy 1920-ban 8588 baba volt több született, mint az előző esztendőben.

1920-ban Chicagóban 28,515 férfi baba és 26,801 nő baba született.

40 DOLLAR

kamatot fizetek egy évre minden német dollárért 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL
BANKER
133 Second Avenue, New York.

A francia főhadiszállás világháborús titkaiból

A francia könyvpiacra nemrég szenációs munka jelent meg, amelynek Jean de Pierre-fou a szerzője. Pierre-fou a háború alatt a francia főhadiszállásra volt beosztva, ahol a hadi jelentéseket szerkesztette. Könyvében olyan intim részleteket mond el, amelyekről eddig a nagyközönségnek tudomása egyáltalán nem volt.

Elbeszél többek között, hogy a német támadás Verdunnél teljesen váratlanul érte a francia vezérkart. A 2. számú iroda, a hírszerző osztály ugyan értesítette a 3. számú irodát, az operációs osztályt, csak hogy a 3. számú iroda, mint rendszeren, nem adott hírt a 2. számú híreinek. Közvetlenül a támadás előtt már a párisi miniszteriumokban is nyugtalankodni kezdtek.

Minden előkészület megtettjén! — válaszolta a tonadiszállás a nyugtalanosságra.

Mikor azután mindjárt az első támadásra a francia seregek hátrálni kezdtek, a főparancsnokságnak kellemetlen érzés fűtött végig. A jelek azt mutatták, hogy a nagyfejűeknek sejtelmük sem volt készülő támadásról, amely később a világhíres verduni csatává fejlődött ki. Az első balsikerük után hirtelen arról kezdtek beszélni, hogy Verdun feladása nem is lenne olyan túlságosan nagy baj. Briand miniszterelőnök lóhalálba sietett a főhadiszállásra, ahol a legmagyobb meglepetésre fiatal tisztoktól azt kellett hallani, hogy Verdun voltaképpen csak egy geográfiai pontocska s egyáltalán nem jelenti egész Franciaországot.

— Boesánat, — kelt ki hevesen a miniszterelőnök, — itt nem szabad pusztán katonai szempontokat után itelni, morális szempontokat is figyelembe kell venni.

— Nem fogunk harc nélkül visszavonulni! — igyekezett Joffre a miniszterelőnök megnyugtani.

A kudarcot nem lehetett tovább titkolni. A főhadiszállásnak végre el kellett magát szánnia, hogy a hadjelentésben megemlékezzen a történetekről. 1916 február 26-án megkapták a német hadjelentést, amely Douaumont pancélerődt elfoglalását adott hírt. Ez a jelentés a lehető legnagyobb elkepéldést tartalmazta. A frontról ugyanis egyáltalán nem jelentették az erőd elesését. Nem tudták, hogy mi történt, a narpa hadjelentést ellenőrvóra ugy szerkesztették meg, hogy Douaumont körül ide-oda igazodnak a harcok. Ezután nyomban összeköttetésbe léptek a fronttal, ahonnan a pancélerőd elesteről a következőket jelentették:

— Amikor a pancélerőd közelében lévő csapatokat felváltották, teljesen megfélekedtek azazl törődni, hogy magában az erődben mi történik. Csak néhány ember maradt benn az erődben. Mikor a német katonák látták, hogy a kapu nyitva van, besurrantak az erődbe és azt a néhány embert elfogták. Néhány percet később észrevették a franciák, hogy az erődből rájuk lönek.

A főhadiszállás azon a véleményen volt, hogy Verdun sorsára kell hagyni és a nemteket egy másik ponton kell megtámadni. Petain tábornok, Verdun védője a legenerikusabban ellentmondott ennek a tervnek. Újabb és újabb divíziókat kért és amikor nem kapott elegendőt, egyenesen a minisztériumhoz fordult Párisba és ott sürgetett erősítéseket. Bizonyos, ha Petain nem lett volna olyan szívós, Verdun a németek megkapták volna.

Hogy a Verdun védő csapatoknak a helyzetét megkönynyítsák, egy más helyen, a Sommenál offenzívát indítottak a franciák. Itt fejlődött ki az úgynevezett Somme-csata. Ennek a csatának az előkészületei nagyon sokáig tartottak, minthogy a franciák nem akartak addig támadni, míg az angolok teljesen el nem készültek, az angolok pedig nagyon lassan készültek el. A párisi sajtó idegessége a legmagasabb fokot érte el, kereken kimondották, nem járja, hogy Franciaország már hónapok óta a kiméletlenül támadja az ellen-ség és Anglia mégsem mozdul. Mikor azután a csata megkezdődött, az első sikerek után felhélgett az ország. De az öröm nem tartott sokáig, a németek ellentámadásba mentek át s néhány nap alatt visszavették az elfoglalt állásokat. Ennek a csatának a vezetője Foch tábornok volt. A kudarc miatt Foch tábornok elvesztette a hitelt a főhadiszálláson.

— mondották "legmagasabb" helyen, — vége a karrierjének, teljesen megérett arra, hogy cilinderek kalapot viseljen... De a Somme-csata legelső sorban Joffre tábornokot bukattatta meg. Az elégedetlenség a legmagasabb fokra hágott, mindenfelől követelték az eltávolítást. A kormány Párisba hita és ott "az összes francia haderők főparancsnokává" nevezték ki. Ez természetesen csak cím volt hatáskör nélkül. Az új parancsnok Nivelle tábornok lett. Joffre mielőtt végképp megvált a vezetéstől, el akart bucsuzni a főhadiszállás tisztjeitől. Összehívatta őket s néhány szóban megköszönte a munkásságukat.

Az új parancsnok Nivelle tábornok gyors karriert futott meg. Mikor a háború kitört, tüzőőrnagy volt. Két év múlva a hadsereg-parancsnoka. Azzal az elszántsággal foglalta el pozícióját, hogy kérelhetetlen offenzívába megy át, hogy így minél előbb véget vessen a háborúnak, amelyet a franciák idegei már nem bírtak. Első intézkedése az volt, hogy a főhadiszállást Chantillyből áthelyezte Beauvaisbe. Ezt az áthelyezést semmiféle stratégiai ok nem indokolta. Nivelle igen félt a parlamenti köröktől és ezekben a körökben az a hit kapott lábra, hogy Chantillyben túlságosan lazák az érkezők, a vezérkari tisztek nem tudnak dolgozni a könnyűvéru hölgyek miatt — ez elég volt ahhoz, hogy a főhadiszállás áthelyezését elrendelje. Ez az áthelyezés rendkívül körülmenyes volt és igen nagy rendeltetés között történt meg.

Beauvaisben készítette elő Nivelle tábornok az offenzíva tervét. Mikor a legmelyebben el volt merülve a munkájába, akkor jött a hír Hindenburg visszavonulásáról, amely Nivelle összes terveit balomra döntötte. A főhadiszálláson csak sötét arcokat lehetett látni, nem tudták, mitévők legyenek. Végül fényképet küldtek ki, hogy fotográfálják le a németek okozta dulusokat. Ezeket a fényképeket a sajtó rendelkezésére bocsátották, hogy így a közönség elképzelését meg jobban felkurbácsolják a németekkel szemben. Ebben a hangulatban fogtak hozzá az új offenzíva kidolgozásához. Nivelle és tanácsadója D'Alenson a lezárás valóságos fanatikusai voltak az offenzívának. Amikor egy tisz megkérdte D'Alensontól, hogy mi lesz, ha az offenzíva nem sikerül, az alerdes könnyedén válaszolt: — Legfeljebb mások jönnek a helyükre...

Még a 3. számú iroda is ellenfelezte az offenzívát és minden fékességet elhárított magáról. Rettenetes időjárás volt, viharok korbácsolják fel a terepet. Nivelle tábornok mégis befogett a támadásba, amelyet a németek egy új metodussal könnyedén visszavertek. A francia hadsereg tenger vért vesztett a ettől a naptól fogva azt a közvélemény Nivellenek a "vérvó" nevet.

Tábornok látta, hogy mint hadseregparancsnok bevezette a pályafutását. Mindenáron hümbökt szeretett volna találni. Felkereste Michelet tábornokot, Michelet sejtette, miről van szó s ezért szóbanján összes alkakait és ajtait kinyitotta. A tábornok tisztjei tehát minden szót hallottak, amelyet a két tábornok váltott. Rettenetes jelenetek játszódtak le közöttük. Végül hallották, a mint Michelet így ordított Nivellere: — Tábornok ur, amit ön mivel, az gyalázat. Ön az elkövetett hibáért engem akar felelőssé tenni, engem, aki színet nélkül figyelmeztettem önt a hibára. Tudja minek nevezik ezt... Gyáváságnak!

Nivelle kirohant a szobából, autójára ült és elrohogott. A nemesis nem sokára utólrte. Feltűznie kellett. Feltűnés nélkül ment el, Petain tábornok lett az utóda.

UJ ARCOK A SZENÁTUSBAN

A nemzet új "bölcsői" Washingtonban.

A novemberben lefolyt választások következtében az új kongresszus szenátusában tizenöt új szenátor fog helyet foglalni. Ez a tizenöt csaknem egyötöde az összes szenátorok számának és még soha meg nem történt az, hogy egyszerre ennyi új szenátor került volna be. Ez csak következménye volt a nagy republikánus diadalnak. Az új szenátorok közt négy demokrata és tizenhárom republikánus. Tíz republikánus szenátor demokrata elődnek a székét fogja elfoglalni, míg három republikánus új szenátorok republikánus elődjét váltja. Az egyik ilyen előd maga Harding, a megválasztott elnök, a másik Sherman szenátor, aki sikertelenségig való tekintettel önként visszavonult, míg a harmadik Gronna north dakotai szenátor, akit az előválasztásokon Dr. Ladd, a nonpartisan league egyik vezetőjére buktattak ki. Harding utódja tudvalevően William, Ohio volt kormányzója lesz, míg Shermane McKinley, aki jelenleg a képviselőházban tagja.

Sherman szenátor különösen hiányozni fog. Alig volt a szenátusnak jobb, szellemesebb szónoka és kedveltebb tagja, mint az illinoisi szenátor. Ha ő absziszt, mindig eszméimben ment a szenátus amugy eléggé unalmas tárgyalásain. Ha ő beszélt a karzat mindig tele volt, mert a beszéde mindig érdekes volt.

Willis volt ohioi kormányzó szintén kitűnő szónoknak mondható. Ez különösen kitűnt a legutóbbi republikánus nemzeti konvenció alkalmával, amikor is ő tartotta az ajánló beszédet Harding érdekében. Dr. Ladd hagy vegy tani tudós híriben áll, aki különösen a földműveléssel foglalkozott tudományos alapon igen behatóan. Szinte bizonyossá vehető, hogy legközebb az ezzel összefüggő kérdésekhez fog majd hozzájárulni a szenátusban.

Heflin alabamai szenátor kitűnő anekdotásnak a híreben áll. Egyszerűen igen delvidéki vérmérséklete van. Néhány év előtt Washingtonban egy villanos kecsiban rálött egy négerre, azonban olyan rosszul elcsúszott, hogy egy ártatlan szemlélőt sebesített meg az utca másik felén.

Watson szenátor ugyan csak Alabamából kerül a szenátusba. Jó szónoknak és anekdotásnak mondják. Welles marylandi szenátor egyike lesz az új szenátus legkitűnőbb embereinek. Más is országos híre van mint mérnöknek, különösen az utépités terén. A közügyekben is élénken szerepelt az utóbbi időben.

Két új republikánus szenátor a esendes tengeri partokról kerül a szenátusba. Az egyik Shortridge kaliforniai, a másik pedig Stanfield oregoni szenátor. Erről a két új szenátorról még nem sokat tudunk.

Ezenkívül még Godding előfizető egyaránt megkapja a Szabadság győnyörű Jubileumi Naptárát. Uj előfizetők az összeg beküldése után, rengek a hátralelnek rendezése után.

UJ ÉS RÉGI

előfizető egyaránt megkapja a Szabadság győnyörű Jubileumi Naptárát. Uj előfizetők az összeg beküldése után, rengek a hátralelnek rendezése után.

KEVÉS PÉNZSEL

és Magyarországi jövőjében való bizalommal

IGEN NAGY HASZNOT

huzhat, ha jókaratú tanácsokra halgat. Nem aranybánya részvényeket ajánlunk, sem más fajta légből kapott részvényeket, hanem tényleges értékeket, melyek kiállják a legszigorabb próbát is. Krémer Sándor ur, ki most tért vissza hazánkba, alapozta magyarországi útjáról, alapoz tanulmány tárgyává tette az óhazai viszonyokat, tárgyal vezető pénzügyi egyénekkel és tapasztalatai alapján részletes tájékoztatást adhat. Irjon felléve gondoskodásért meg ma!

KRÉMER ÉS HODOSSY

a budapesti Belvárosi takarékpénztár r. t. vezérképviselet 124 LIBERTY STREET, NEW YORK, N. Y.

Pórljárt bandita, aki a sheriffet akarta kirabolni.

MARYSVILLE, Cal., jan. 6. — Egy marysvillei bandita a wheatlandi vasútállomás várótermében akart rablást elkövetni. Leült a legjobban öltözött utas mellé, majd felngrott s két pisztolyt rántott; elő megrarancsolta, hogy mindenki tartsa fel a kezét. A jól öltözött ember véletlenül éppen McCoy sheriff volt, aki a kezével együtt a revolverét is fölemelte.

A bandita annyira megijedt, hogy kiszaladt a váróteremből. A sheriff üldözni kezdte és egy közeli mocsárban elfogta.

A LEGNAGYOBB MEGNYUGVÁS

A biztos tudat, hogy ma elküldött pénze a legrövidebb idő alatt Magyarországon ki lesz fizetve. Ezt a megnyugvást megszerezheti magának, ha általunk küldi pénzt, mert elsőrangú összeköttetésünk révén abban a helyzetben vagyunk, hogy a nálunk feladott kis és nagy összegeket a leggyorsabban és hiánytalanul kifizethetjük. — Kívánságára pénzt Magyarországra bármely bankjában vagy takarékpénztárban kamatozólag elhelyezük és a nevére kiállított bankkönyvet a legrövidebb idő alatt kihatjuk.

BANKBETÉTEKET

elfogadunk és a nálunk elhelyezett pénz után 4 százalékos kamatot fizetünk. Pénzt kívánságára bármikor visszafizetjük.

HAJÓJEGYEK

az összes vonalakra nálunk eredeti áron kaphatók.

KÖZJEGYZŐI ÜGYEK

pontos és lelkiismeretes elintézése.

NEMETH STATE BANK

NEMETH JANOS, elnök

Fiókjelzet: 10 E. 22nd ST. a bankpalotában NEW YORK 1597 Second Ave Cor. 83rd St.

Megérkezett Magyarország

HIVATALOS NAGY FALI TERKEPE

Ára \$1.25. — "Posti Hírlop" térkép albuma 50 cent. — Kapható

OCEANIA CO. NEW YORK, N. Y.

idaihoi szenátorról, volt állam kormányzóról, Cameron arizonai szenátorról, valamint Oddie nevadai szenátorról, volt állami kormányzóról tehetség emlitést. Mindhármán kiválóságok az állattenyésztés terén.

Pénzküldés Magyarországra

Alakult: 1891. Állapota: \$18,000,000

Külföldi pénztalványok, váltók és sürgönyi átutalások Magyarországra, Erdélybe és más-országokba. Pénzt letétbe helyezünk vagy kiveszünk bármely magyar bankból. Magyar és más külföldi készpénzt eladunk.

Ne vigyen magával készpénzt haza!

Sok olyan állam törvényei, melyeken át kell utaznia, tiltják a nagyobb összegű pénz kivitelét az államból. Az American Express Utazási Utalványok nincsenek e szabályzatnak alávetve és egyszersmind megvédik elkallódástól és lopástól. Ezeket kiállítjuk Egyesült Állami dollárban, Pound Sterlingben és francia frankokban. Ezen utalványok kiállítási díja minden 100 dollár után csak 50 centbe kerül.

Használja dollár Money Ordereinket pénzküldésre vagy számlák fizetésére ezen országban vagy Európában. HA PÉNZT KÜLD, MINDIG KÖVETELJE AZ AMERICAN EXPRESS VÉNYT. Ez biztosíték kár ellen.

Keresse fel bármely fiókjegykezőt vagy az American Railway Express Company irodáját, avagy helyi irodánkat

2048 EAST NINTH STREET, CLEVELAND, O.

vagy írjon anyanyelvén ezen címre:

Foreign Money Order Department AMERICAN EXPRESS COMPANY 65 BROADWAY, NEW YORK.

Magyar Bankház

GOLDBERGER ÉS GOODMAN
136 EAST 42nd STREET, NEW YORK, N. Y.

\$21-ért 1000 magyar koronát

\$11-ért 1000 cseh-szlovák koronát, — \$7.50-ért 1000 jingonv koronát KÜLDTUNK A TEGNAPI NAPON. HAJÓJEGYEK, ELADÁSA. — ROKONAIT KIHATJUK AZ ÓHAZÁBÓL.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY

FEBRUÁR 19-ÉN ÉS APRILIS 6-ÁN

Indul NEW YORK-BÓL. Anélkül, hogy más hajóra szállni kellene, egyenesen

BREMÁBA
S. S. SUSQUEHANNA

New Yorkból NAPOLYBA és GENUÁBA JANUÁR 25-ÁN indul a S. S. PRINCESS MATOKA. 1200 gross tonna, befogadással képessége 11,000 tonna.

Jelentkezések: 25 Broadway, New York, vagy 96 State St., Boston, Mass., vagy a helyi ügynöknél. Tehermentesítők: 120 Broadway, New York.

Megírja titkait

Wilson elnök replésével a sing könyvét idöket fogja Baker is sze

WASHINGTON. Európaszerte memóriákat írnak a háború fiait generálisai. Más más szempontból az az eseményeket, más más körülményeket hoz fel a magya nagyfontosságú várt után egy látványos lyossá válik az. Természetes tehát a son adminisztráció nagy világfőntossága a kormányban volt. Államokban, szintén adni magáról a amit a kormányban. A washingtoni tábornok tisztában van a nagy érdeklődéssel. Wilson kormány teremtéket. A legnagyobb lődés természetesen Wilsonnak jár. A biztosra veszi azt, nők, amit március után egy látványos ni munkába kezd. szik ezt dacára a visszautasította az a kiadó szindikátusnál, amit szindikátus dollárt ígért neki az ért, amelyet március elnök iradalmi munkán Kizárólag a békekonferenciával közni és azaz a szelyt 6 töltött be ez rencia.

Különös érdeklődés mindenki a felfedte, hogy a békeszerződés alkotmány mely rész amelyk Wilsonnak hatók. Így esakné máris arról van szó, hogy Wilson maga meg a ligaszervezés szakaszt, amely szellemében a szerződés talmasságoknak terü lenséget garantálják. son még nem ismer telosen a szerződés sem tagadta azt. mondtok, hogy ezt az egész ligaszervez tartja. Azok, akik az utóbbi időben, azt állítják, hogy ereje ismét teljeb hogy az iradalmi sának ez nem for szolgálatni.

Igen nagy érdeklő jék Tamulity elnök az iradalmi meg is, aki tudvalevően döt töltött el Wits titkári hivatalban. kikódolása valóság, sen arra az időszakt jedni, amikor az el ge idézte elő a bot olyannyira, hogy

THE

378 GRAND

A k

500 kor
\$1.00-
ha 10 ezer-
nagyobb össze

460 kor
\$1.00-
ha 10 ezer-
nagyobb össze

THE

378 GRAND

THE

378 GRAND

Megírják a párisi tanácskozások titkait Woodrow Wilson és társai

Wilson elnök valószínűleg különösen a békekonferencián való szereplésével akar foglalkozni. — Nagy érdeklődéssel várják Lansing könyvét is, valamint Tumultyt, aki az elnök betegsége alatti időket fogja feltárni. — A szerzők között esetleg Newton D. Baker is szerepel.

WASHINGTON, jan. 6. — Kongresszusi ténykedést emlegettek arra a célra, hogy az elnök munkakapcsolatát folytatva Marshall alelnök bizasságát meg az ügyek vezetésével.

Robert Lansing, a volt külügyminiszter már meg is írta a könyvet és az már nyomtatásban meg is jelent. Hivatásosan azonban csak március negyedikén jelenhet meg a könyv. Ez a könyv két különösen érdeklődéssel várják Amerikában azért, mert Lansingot tudvalevően tulajdonképpen elmozdította az elnök az állásából, noha forma szerint ő mondott le. Mint régi hírnevű nemzetközi jogász és mint volt külügyminiszter sok mindent tudhat a párisi konferenciáról, és az elnök között és ezeknek az okait.

Wilson maga a beavatottak szerint tényleg sokat várt a szövetséges hatalmak önzetlenségéről az Egyesült Államok önzetlensége alatti. Viszont Lansing erre sohasem számított és előrelátta azt a rablópolitikát, amely a békeszerződést követni fogja az egész vonalon.

Kíváncsian várják azt is, hogy vajon Baker hadügyminiszter is meg fog-e jelenni az irodalom köntösében, hogy elmondja a hadügyi kormányzat működését a háború alatt. A tény, hogy óriási és igen érdekes anyag áll a hadügyminiszter rendelkezésére, ha azt felhagyja Baker működését a háború alatt Bager működését a háború alatt annyian is olyan élesen kritizálták, hogy már azért is feltétlenül el fogja mondani azt, amit tud és nem fogja elhallgatni az ellentéteket közt.

A test kályhája a gyomor

Ha jól ég benne a tűz, vagyis gyorsan és pontosan emésztődik meg benne a táplálék, nem fárad az ember még a legkeményebb tétben sem, mert a gyomor a táperővel erősíti, melegíti az egész szervezetet.

PARTOLA cukorkát

Használja mindenki! Egy nagy badogdobozal 1 dollár 10 centért, hattal egyszerre rendelkezve 5 dollár 50 centért küld a feltaláló és egyedüli készítő

Ingen Naptár Szelvény.
Aki ezt a szelvényt kivágja és rendelkezésére melléki, megkapja a Partole-fele 1921. évi Diaz Fali Naptárt.
Név: _____
Cím: _____

2500 DOLLÁRÉRT AZ EMBERVÁSÁRON



Obert Firman.

Obert Firman chicagói lakos elhatározta, hogy saját magát áruba bocsássa, hogy a feleségét és a gyereket ellátni tudja. Nem akar jótékonyt, hanem egy esztendőre a testit-letit el akarja adni 2500 dollárért. Firman a kanadai St. Johnsb. N. B. született és mint matroz sok esztendőn át járta a tengereket és a tavakat. 1917-ben az egyik hajón Clevelandba jött, ahol öt napi szabadságot kapott. Ez idő alatt megismerkedett Clevelandban. Mikor leszállt a hajó a tengerészettel, Chicagoba költözött a feleségével és a gyermekével. Itt azonban képtelen volt munkához jutni, mert is elhatározta, hogy eladja magát, a testit-letit, a munkáját. Arról még nem számoltak be a híradások, hogy akadt-e vásárló.

McCORMICK SZENÁTOR VISSZAJÖN

McCormick szenátornak az a véleménye, hogy Franciaországnak husz évig nincs mit Németországtól tartania.

PARIS, jan. 6. — Medill McCormick, illinois szenátor, aki hosszabb ideig tanulmányuton volt Európában, visszatérően van az Egyesült Államokban. Megalapodott végző távozása előtt a francia fővárosban.

Az illinois szenátor európai utjáról azt az impressziót hozza magával, hogy Franciaország-mak nincs mitől tartania. McCormick azt hiszi, Németországtól képtelen arra, hogy a következő husz esztendő alatt egy újabb háborút megkezdjék.

Medill McCormick az összes európai korifeusokkal beható tanácskozásokat folytatott, ezekből a beszélgetésekből meríti a véleményét. Impresszióiról nem adott ki hivatalos kommuniké, de a barátai és a hozzá közel állók előtt egyáltalán nem titkolta a véleményét.

A szenátor Németországban nem talált semmiféle olyan mozgalmat, aminek az lenne a célja, hogy a németek szerezzenek vissza Elzász-Lotharingiát. Főleg ebből következett arra, hogy Európa békéjét semmiesetre sem Németországtól várják.

Egész másként áll azonban a dolog Németországban a keleti határszélen. Ezen a részen Szejla a legfontosabb faktor. McCormick szerint mi sem szükségesebb Németország számára, mint hogy a szövetségesek Felső-Sziléziát, a maga gazdag szén bányáival visszaadják Németországnak. Ez és csakis ez az eset bírhatja rá és teheti képessé Németországot arra, hogy ismét nélkülözzön a komoly és alapos munkának.

A szenátort nagyon megröszéltette az osztrákok nyomora, nagyon szépen szól a jó lengyel hadseregről, s végül azt tanácsolja a franciáknak, vonják vissza a német területekről a fekete csapatokat.

MINDEN

előfizetőnek elküldtük már a Szabadság Jubileumi pompás naptárát, aki nincs hátralékban és megküldötte költsége fejében a 25 centet.

MAGYAR BEVÁNDORLÓK ÉRKEZÉSE

A Január közepe tájára várható IMPERATOR gőzessel egy nagyobb csoport magyar bevándorló fog érkezni New Yorkba.

Az érkező magyarok itteni rokonai a hajógyeget ZARÓ C. HENRY bankházától vásárolták, mely bankház egy megbízottat küldött az Magyarországra tisztán azon célból, hogy a kivándorlóknak minél kevesebb bajjal leendő kijövetelükben segítségükre legyen.

Ezen csoportot rövidesen követni fogja a második, mert is mindazok, akik hoztatózóikat kihozatni akarják, MOST MEGTEHETIK.

Senki se mulassza el tehát a kedvező alkalmat és lépjen érintkezésbe azonnal ZARÓ C. HENRY bankhárral, aki meg fogja adni a bővebb felvilágosítást.

ZARÓ C. HENRY BANKHÁZA A PÉNZKÜLDÉS

terén is egyszerű intézkedéseket tett. Ugy Magyarországon, mint a megszállott területeken a leghatalmasabb bankokkal áll összeköttetésben és fizetési kápi a postai vagy sürgönyi pénzküldeményeket. A ZARÓ BANK pénztutalásának sikerét a legfényesebben igazolják a sajátkezü aláírással ellátott visszaérkező nyugták, melyek szerint a postai pénzküldemények 14—15 nap alatt, a kábel útján történt átutalások pedig 4—5 nap alatt fizetettek ki.

Most van itt az alkalom pénzküldésre, amikor az árfolyam oly alacsony, hogy kevés dollárért sok koronát küldhetünk nélküli hozzájárulással.

Irjon azonnal árfolyamért és győződjék meg önmaga, hogy a ZARÓ BANK ÁRAI A LEGOLCSÓBBAK.

ZARÓ C. HENRY New York állam banktörvényei alapján engedélyezett bankháza. 39 Cooper Square, 3-ik Ave. és 6-ik utca sarok, NEW YORK, N. Y.

A NAGYBETEG BIBOROS



Gibbons biboros Baltimoreban született 1834-ben és Írországban nevelkedett. 1848-ban tért vissza

szá az Egyesült Államokba és 1855-ben a marylandi St. Charles College hallgatója lett. Két évvel később a baltimorei St. Mary's seminariumba helyezték át, majd Baltimore egyik külvárosában az egyik plebánia papja lett. Később Spalding érsek magántitkára lett, majd az egyházegye tanácsosa. 1868-ban püspöki rangot kapott és North Carolina apostoli vikáriusává neveztek ki. 1877-ben segédpüspök lett Baltimoreban, majd meg ugyanez esztendőben megkapta az egyhámegegyét és 1884-ben a biborosi kalapot. A biborosi felavatása 1886 június 30-án ment végre.

A biboros december 12-én az egyik templomban betegedett meg. Később, amikor hazaszállították, lassú jobban érezte magát. December 31-én feladta neki a halotti szentségeket, a mely után többször ajálási roham vett rajta erő. A legújabb híradások, melyek az agg lelkipásztor állapotáról beszámolnak, határozottan biztatók.

Megint drágább lesz Budapesten a villamos.

A villamos vasutak igazgatósága közli, hogy ismét új tarifát léptet életbe. Az új tarifa szerint a menet és átszállások árát általában 3 koronára lesz. Ez a jegy egy óráig belül kétszeri átszállásra jogosít. A külterületi közúti jegyek árát 2 koronára, míg a tíz évesnél fiatalabb gyermekek egy koronát fizetnek. Ezenkívül lesznek 3 koronás visszatérő jegyek, a melyek reggel 8 óráig válthatók és a visszatérésre déli 12 óráig kezdve használhatók fel.

Ez az ország mindig egyensúlyba jön, mint a jó hajó a viharban, mikor pedig tul van rajta, gyorsabban halad, mint valaha.

Kiss Emil

HUSZONKÉT évvel ezelőtt, amikor Kiss Emil megnyitotta bankirodáját, ő maga volt a főnök és egyben összes személyzete. Ma száznál is több embert alkalmaz Kiss Emil, hogy pontosan, gyorsan és jól szolgálhassa ki ügyfeleinek egyre növekvő táborát. Ezt a hatalmas fejlődést csakis úgy érthette el, hogy minden egyes rábízott ügyet lelkiismeretesen, szakértelemmel és ügyfeleinek legteljesebb megalgedésére intéztesse el.

PÉNZKÜLDÉS

Magyarország és Csehszlovákia minden részébe postán és kábel útján, Jugoszláviába és Romániába postai uton, a legolcsóbb napi árfolyamon.

DOLLÁR-ÁTUTALÁS

Budapestre, vagy azokra a helyekre, ahonnan Budapestre lehet utazni, az átvétel végett, amerikai készpénz dollárok átutalása rendes uton, vagy táviratilag, garancia mellett.

HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA EREDETI ÁRBAN.

DOLLÁR-ÉTEK MEGÖRZÉSE 4% KAMAT MELLETT. KÖZJEGYZŐI ÉS ÖZHAI ÜGYEK PONTOS ELINTÉZÉSE.

KISS EMIL

bankár
133 SECOND AVE.
NEW YORK

Elhunyt a család szemefénye.

Súlyos csapás érte felsőványi Baruch Jenőt és nejét Schlesinger Magdát, valamint gyermekeit Erskint és Palit. Baruch Pista 13 éves korában súlyos szenvedés és halotti szentségek áhítatos felvétele után elhunyt.

Amerikai vélemény a Balkán s Közép-Európa helyzetéről.

(Folytatás az 1-6 oldalról.)

mig viszont Ruthenia és Albánia feltételül benne lesznek. Ausztria és Magyarország maradna végül. Ez a két ország csak végszükség esetén lépne be, azonban ez a végszükség hamarosan mutatkozna is. Ausztria-Magyarország ugyanis min-

den nemzetiségi széttagozottsága mellett is nagyszerű gazdasági egység volt. A vasutvonalak nagyszerűen torokolták Bésbe és Budapestre. Már most ezt a mesterségesen felosztott egységet most valahogyan ismét összetakolni kell, mert ezt a közgazdasági szükség követeli. Ausztria teljesen legyengült és ki van téve Cseh-Szlovákia és Jugoszlávia kénye kedvének. Prága és Bécs egymástól függenek minden létszámú ellentétek dacára is.

Magyarország lenne az utolsó a bebozsájtandó országok között. Egyrészt azért, mert az egész szövetségnek az éle ellen irányul, másrészt pedig azért, mert ezt az országot Franciaország használja fel arra, hogy a saját befolyását biztosítsa Közép-Európában. Franciaország tagadja ezt, azonban tény az, hogy a francia tőke és érdekeltség mind jobban befurakodik Magyarországra és hogy az utóbbi francia befolyás alá került. Viszont azonban Franciaország Angliával együtt atyai áldásukat adták az új ántánt tervére.

Egy bizonyos és pedig az, hogy ha valamiképpen sikerülne közös érdekeltség alá vonni ezeket az államokat, az a világkének nagyobb biztosítéka lenne, mint mindaz, amit összefogtak a békekonferencián.

VALUTA

Árfolyam-jegyzék 1921 JANUÁR HÓ 4-ÉN

\$5,000 vagy nagyobb összeg átváltásánál:

100 magyar korona	---\$0.18
100 cseh korona	---\$1.12
100 jugoszláv korona	---\$0.69
100 román lei	---\$1.26
100 szerb dinár	---\$2.70
100 osztrák korona	---\$0.23
100 német márka	---\$1.34
100 francia frank	---\$5.90
100 svájci frank	---\$15.50

Pénzküldési árákról szívesen szolgálunk felvilágosítással a

FULLERTON STATE BANK
Ezrelt
Fullerton Southport
State Savings Bank
1400-02 FULLERTON AVE., CHICAGO, ILL.

Goodlow's 1/3 OFF

Readjustment Sale

Végső kiárúsítás

Utolsó árleszállítás

Teljes jótállást vállalunk arról, hogy a mostani árleszállítás az utolsó ebben az időben: Ha az árat ismét leszállítanánk, egy a különbséget megtérítjük.

Goodlow's Good Clothes
Férfiaknak és fiatal embereknek
503-505 Prospect Ave., Cleveland, O.

Megelégedésről Jótállunk

THE STATE BANK
MAGYAR OSZTÁLYA
378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

A következő árfolyam szerint

Küld pénzt

500 koronát \$1.00-ért ha 50 ezer koronánál nagyobb összeget küld.	480 koronát \$1.00-ért ha 25 ezer koronánál nagyobb összeget küld.
460 koronát \$1.00-ért ha 10 ezer koronánál nagyobb összeget küld.	440 koronát \$1.00-ért ha 100 koronánál nagyobb összeget küld.

Ha Pénzt akar küldeni Hazautazni akar Kihozatni akar valakit Hajógyeget akar venni

FORDULJON ERRE A CIMRE:

THE STATE BANK
MAGYAR OSZTÁLYA
378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

NEM FELEDKEZETT MEG AZ ÉHEZŐKRŐL A MŰLATÓ LORAIN

SZAZEZER KORONA A MAGYAR GYERMEK KARACSONYÁRA.

Orain, O. — Hódj Lajosné, Tula Jánosné, Fazekas Géza, Kala-

A jószívű adakozók névsora: \$10.00: Ujhelyi István és neje, Orosy és Majorosok, \$6.00: Andor-

BECSAPOTT MAGYAROK.

Szomorú dolog, hogy még mindig akadnak hiszékeny magy-

EGYHÁZI HIREK.

A HOMESTEADI ÉS VID. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Előjáróság választás.

A homesteadi és vid. ref. magyar egyházközség részére a múlt vasár-

Keresztelő.

PITTOCK, PA. — Kiss Kálmán és

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE LEGUJABB ESEMÉNYEI

HOSSZU PÓR.

Már öt esztendeje annak, hogy a Chicagóban általánosan

UJ MAGYAR ÜZLETEMBER AURORÁBAN.

Fodor K. Józsefet Aurorában és környékén is, meg talán egész Illinoisban is jól ismeri

MAGYAR EMBEREK TALÁLMAIJA.

Fixler Harry és Stark Ferenc egy kitérőt új találmányuk

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Columbus, O. — A Columbusi Magyar Református Betegseggyógy-

HALÁLOZÁS.

McKeesport, Pa. — Egresi Lajosné, szül. Almási Flóra hossza-

CSALÁDI KÖR.

Eleanor, Pa. — Karácsony első napján elküldött örök hűségnyo-

A gyilkos katonát visszaküldik a kórházba.

Frank Whitted, aki Francis Rockwell kristálytalan megölése

DR. KIRALY

ORVOS ÉS SEBÉSZ Rendel: Reggel 9:30-12-ig, délután

BIZOTTSÁGI GYÜLÉS.

Cincinnati, O. — A Magyar Segélybizottság december 23-án tartotta

KIRABOLT ÉS MEGSEBZETT HIVATALNOK

MINT SIKKASZTÓ KERULT ZARKABA.

Amikor az éj folyamán a rendőrök és a Loyal American League tagjai

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Fairport Harbor, O. — A Woodmen of the World 286. számú Kosuth

EGY HITSZÓNOK PREDIKÁCIÓJÁ.

Rev. Lupton unitárius lelkes az unitárius magyarokat szívesen látja templomban.

McGANNON BÍRÓ FÓTARGYALÁSÁT JANUÁR 31-RE TŰZTEK KI.

A tanuk egy részét bail alá helyezik, hogy megjelenésüket biztosítsák.

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Az Elbő Clevelandi 1848-as Magyar Betegseggyógyító Egylet

HALÁS TANITVÁNYOK.

Kelleme meglepetést szereztek a sulyos betegségeiből felépült tanítónőjünek.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

CLEVELANDI KRÓNIKA

KIRABOLT ÉS MEGSEBZETT HIVATALNOK

MINT SIKKASZTÓ KERULT ZARKABA.

Amikor az éj folyamán a rendőrök és a Loyal American League tagjai

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Fairport Harbor, O. — A Woodmen of the World 286. számú Kosuth

EGY HITSZÓNOK PREDIKÁCIÓJÁ.

Rev. Lupton unitárius lelkes az unitárius magyarokat szívesen látja templomban.

McGANNON BÍRÓ FÓTARGYALÁSÁT JANUÁR 31-RE TŰZTEK KI.

A tanuk egy részét bail alá helyezik, hogy megjelenésüket biztosítsák.

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Az Elbő Clevelandi 1848-as Magyar Betegseggyógyító Egylet

HALÁS TANITVÁNYOK.

Kelleme meglepetést szereztek a sulyos betegségeiből felépült tanítónőjünek.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

KIRABOLT ÉS MEGSEBZETT HIVATALNOK

MINT SIKKASZTÓ KERULT ZARKABA.

Amikor az éj folyamán a rendőrök és a Loyal American League tagjai

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Fairport Harbor, O. — A Woodmen of the World 286. számú Kosuth

EGY HITSZÓNOK PREDIKÁCIÓJÁ.

Rev. Lupton unitárius lelkes az unitárius magyarokat szívesen látja templomban.

McGANNON BÍRÓ FÓTARGYALÁSÁT JANUÁR 31-RE TŰZTEK KI.

A tanuk egy részét bail alá helyezik, hogy megjelenésüket biztosítsák.

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Az Elbő Clevelandi 1848-as Magyar Betegseggyógyító Egylet

HALÁS TANITVÁNYOK.

Kelleme meglepetést szereztek a sulyos betegségeiből felépült tanítónőjünek.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

KIRABOLT ÉS MEGSEBZETT HIVATALNOK

MINT SIKKASZTÓ KERULT ZARKABA.

Amikor az éj folyamán a rendőrök és a Loyal American League tagjai

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Fairport Harbor, O. — A Woodmen of the World 286. számú Kosuth

EGY HITSZÓNOK PREDIKÁCIÓJÁ.

Rev. Lupton unitárius lelkes az unitárius magyarokat szívesen látja templomban.

McGANNON BÍRÓ FÓTARGYALÁSÁT JANUÁR 31-RE TŰZTEK KI.

A tanuk egy részét bail alá helyezik, hogy megjelenésüket biztosítsák.

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Az Elbő Clevelandi 1848-as Magyar Betegseggyógyító Egylet

HALÁS TANITVÁNYOK.

Kelleme meglepetést szereztek a sulyos betegségeiből felépült tanítónőjünek.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

NINCS \$2.000-JA KILENC ÉVET KELL FOGHÁZBAN ÜLNIÉ

Félnémet árusított, s nem tudja megfizetni a bírságot.

KIRABOLT ÉS MEGSEBZETT HIVATALNOK

MINT SIKKASZTÓ KERULT ZARKABA.

Amikor az éj folyamán a rendőrök és a Loyal American League tagjai

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Fairport Harbor, O. — A Woodmen of the World 286. számú Kosuth

EGY HITSZÓNOK PREDIKÁCIÓJÁ.

Rev. Lupton unitárius lelkes az unitárius magyarokat szívesen látja templomban.

McGANNON BÍRÓ FÓTARGYALÁSÁT JANUÁR 31-RE TŰZTEK KI.

A tanuk egy részét bail alá helyezik, hogy megjelenésüket biztosítsák.

TISZTJUTÓ GYÜLÉS.

Az Elbő Clevelandi 1848-as Magyar Betegseggyógyító Egylet

HALÁS TANITVÁNYOK.

Kelleme meglepetést szereztek a sulyos betegségeiből felépült tanítónőjünek.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

MI MAGYAR T

Ki akar a Nem Csizma

Az indemnítási alakulnak ki. ru bíralt a b pitöröl.

A Magyar Nemzetgyűlésről csak a napilapok híradásai értesíthetnek.

Hosszú szavaira Hegykereskedelmi miniszter Jeleni, hogy a M. tányára való tekintettel

MEGHALT A FEGYHÁZBAN.

John Turk, akit hitvesgyilkosság miatt a clevelandi bíróság élethosszigani elzárásra ítélt,

LEVELE VAN A SZÜLOHAZABÓL.

Dudás Györgyné, szül. Szűcs Mária (Ugocsa megye, Botár), név Norfolk, Va. lakosnak. Feladó: he- ga, Szűcs Borbála Kállósemlény, Szabolcs megye.

ŐSBUDAVÁR

MAGYAR VENDEGLŐ ÉS SZÁLLODA — ismét megnyitott

Minden hában tarták kénel a BIZONFFY MAGYAR ANGOL ÉS ANGOL-MAGYAR SZÓTART

szótart vagyis TOLMACSKÖNYVET A két kötetet füzet \$2.50-ért küldi a Szabadság

Férfiak és nők

férfiakban bármilyen megbízható gyógyszerrel szerethetik be a

KEPES GYÓGYSZERTÁR

2017-W. 25th St., Cleveland, O.

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK • BUDAPESTI JELENTÉSEK • ÓHAZAI UJSÁGHIREK

Ki akarták dobni a Nemzetgyűlésből Csizmadia Sándort

Az indemnitási vita során sürű összecsapások alakulnak ki. — Kovács J. István a külföld véleményéről. — A királykérdés. — Szigoru bíráló a baranyai köztársaság megalapítóiról.

A magyar Nemzetgyűlés munkálkodásáról csak a budapesti napilapok híradásai nyoman értesíthetünk. Az apróbb-nagyobb harokról, örökös összecsapásokról nem emlékeznek meg az amerikai hírszállító váltalok. Komoly munka, nagyobb esemény nem történt a törvényhozásban, de egyik budapesti napilap alábbi tudósítása alapján megíthetjük, hogy ugyancsak élénk élet folyik a Dunaparti pompás csarnokban.

Kováts jogrendet követel.
Kováts J. István beszélt ezután. A kormány külpolitikáját kritizálta. Az a rokonszenv, mely a külföldön már megnyitkozott irántuk, csökkenőben van. Külpolitikánk nem állott hivatás magaslátán az elmúlt hónapokban. A belső konsolidációt követelt, mert nagyarányú külföldi gazdasági vállalkozások a helyre nem állított jogrend miatt maradtak el. Az egyéni akciók és a demagogia miatt nem lehetett intenzív a gazdasági érintkezés a külfölddel.

Beszélt ezután Kovács a miniszterelnök minapi beszédének a királykérdés vonatkozó részéről. Azt állítja, hogy a királykérdésben azok állnak forradalmi állásponton, a kik a szabad királyválasztással szemben ellenkező álláspontot foglalnak el. Ők a szabad királyválasztástól a királyválasztásig terjedő területen állnak.

Az indemnitási tárgyalások még gyorsan. Orffy Imre előadó után Huszár Elemér jelentette be, hogy nem szavazza meg a törvényjavaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben. Szemére veti a régi kormányzatnak a paraszti, megemlékezés az autógyártól, az agitációk utakra igénybevett különvontokról és más egyebekről. Az általi autók költsége egy évben több mint a fölemelt földadót tiszteztse.

Huszár csavára Hegyhalmi kereskedelmi miniszter reflektált. Jelenti, hogy a Máv. szénhányra való tekintettel december 23-ától január 3-ig bezárólag be kell szüntetni a forgalmat a vasutakon.

A miniszter után Sigray Antal gróf mond erélyes, keményhangú beszédet. Konstatálja, hogy az eddigi kormányokból hiányzott az erély és a celtudatosság. Egy miniszter kijelentette, hogy a szabad királyválasztástól a királyválasztásig terjedő területen állnak.

Az indemnitási tárgyalások még gyorsan. Orffy Imre előadó után Huszár Elemér jelentette be, hogy nem szavazza meg a törvényjavaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben.

Huszár csavára Hegyhalmi kereskedelmi miniszter reflektált. Jelenti, hogy a Máv. szénhányra való tekintettel december 23-ától január 3-ig bezárólag be kell szüntetni a forgalmat a vasutakon.

A miniszter után Sigray Antal gróf mond erélyes, keményhangú beszédet. Konstatálja, hogy az eddigi kormányokból hiányzott az erély és a celtudatosság. Egy miniszter kijelentette, hogy a szabad királyválasztástól a királyválasztásig terjedő területen állnak.

Az indemnitási tárgyalások még gyorsan. Orffy Imre előadó után Huszár Elemér jelentette be, hogy nem szavazza meg a törvényjavaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben.

Huszár csavára Hegyhalmi kereskedelmi miniszter reflektált. Jelenti, hogy a Máv. szénhányra való tekintettel december 23-ától január 3-ig bezárólag be kell szüntetni a forgalmat a vasutakon.

A miniszter után Sigray Antal gróf mond erélyes, keményhangú beszédet. Konstatálja, hogy az eddigi kormányokból hiányzott az erély és a celtudatosság. Egy miniszter kijelentette, hogy a szabad királyválasztástól a királyválasztásig terjedő területen állnak.

Az indemnitási tárgyalások még gyorsan. Orffy Imre előadó után Huszár Elemér jelentette be, hogy nem szavazza meg a törvényjavaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben.

Huszár csavára Hegyhalmi kereskedelmi miniszter reflektált. Jelenti, hogy a Máv. szénhányra való tekintettel december 23-ától január 3-ig bezárólag be kell szüntetni a forgalmat a vasutakon.

A miniszter után Sigray Antal gróf mond erélyes, keményhangú beszédet. Konstatálja, hogy az eddigi kormányokból hiányzott az erély és a celtudatosság. Egy miniszter kijelentette, hogy a szabad királyválasztástól a királyválasztásig terjedő területen állnak.

Az indemnitási tárgyalások még gyorsan. Orffy Imre előadó után Huszár Elemér jelentette be, hogy nem szavazza meg a törvényjavaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben.

Huszár csavára Hegyhalmi kereskedelmi miniszter reflektált. Jelenti, hogy a Máv. szénhányra való tekintettel december 23-ától január 3-ig bezárólag be kell szüntetni a forgalmat a vasutakon.

lasztók, várnak, a míg a törvényes előkészítés a kérdést megérieli.

Csizmadia Sándor közbeiktált: — A nemzet nem itt van, hanem künn az országban! Nagy zaj közben utasítja rendre Csizmadit az elnök azért, mert azt állította, hogy ebben a terebenn nincs jelen a nemzet. Csizmadia visszafel az elnöknek, ismétli előbbi szavait, mire Rakovszky újból rendre utasítja. Csizmadia ezután dühösen kiált az elnök és a baloldali felé: — Majd a nép intézi el ezt, engem ki lehet innen dobni, de az országból nem.

Csizmadia tovább kiabál, mire a Ház az elnök javaslatára a mentelmi bizottsághoz utasítja. — Ki vele, dobják ki! — hangzik a baloldaltól és a középről. És Csizmadia dühösen, morogva ki is megy. Az ajtóból még visszakiabál: — Ez a nemzetgyűlés nem képviseli az egész országot! Kovács tovább beszél a királykérdésről és azt kívánja, hogy a kormány szüntessen be minden sajtópropagandát a királykérdésben. A munkásbizottság államosítását ellenzi. Szóvesztés azt is, hogy a keresztény kurasz szegényre soha ilyen panamavirágzás nem volt, mint mostanában. A gabonaforralmat szabadabá akarja tenni, mert ez a világgiazi árkakhoz vezetne. Végül indítványt nyújt be, mely szerint mondjunk köszönetet a kormány és a nemzetgyűlés azoknak a nemzeteknek, melyek a magyar gyerekek főségezésében részt vettek. Kovácsnak ezt az indítványát lelkes eljénzéssel fogadják a nemzetgyűlés.

Ezután minden vita nélkül elfogadják az indemnitási általánosításban és részleteiben. Elfogadják Kovács indítványát is. Szünet alatt a mentelmi bizottság sürgősen letérvalja

Csizmadia ügyét. A jelentést azonnal be is terjeszti az előadó. A Ház megkövetésére utasítja Csizmadia Sándort.

A baranyai árulás.
Következnek az interpellációk. Karafiáth Jenő foglalkozik Linder és Jászi baranyai rablósínyével. Felolvassa Linder nyilatkozatát, mely szerint a nyugoszláv kormányhoz fordulnak segítségért Magyarország ellen, Landerék azt kéri, hogy az entente hatalmak ne engedjék Baranyát visszakapcsolni Magyarországhoz, a míg ott a mai rendszer van uralmon.

Óriási zaj és felháborodás felé visszhangzik Karafiáth szavaira. A miniszterelnök azon nal válaszol és kijelenti, hogy a baranyai ügyben szántalanul jegyzéket intézett már a jugoszláv kormányhoz. Hiszi, hogy ezek az emberek, a kik nem emlédkik meg a magyar nevet, az ellenségnek olyan fogadtatásnak fognak részülni, a melyt megérdemelnek. A mit Lovász és Linderék csinálnak, beestelen hazáruulás.

Az éhes város Karácsonya

Unnep előtt a Kősponti vásárosonakban.

Máskor ilyenkor, karácsony előtti napokban az óvatos emberek siettek bevásárolni az ünnepekre való élelmiszereket, mert régi szokás szerint ünnepe előtt közvetlenül emeltek az árakat. Az idén, fájdalom, erre az óvatosságra nem volt szükség, egyszerűen azért, mert az árak olyan horribilis magasságot értek el, a mire a drágaság történetében még nem volt példa. Ma már százharmen korona az elsőrendű husz kilója és kétszázöt korona emelkedett a sertészsír ára. Mégis az árak

előtlen. Azt nem, legfeljebb elkábitottam, hogy meg lehessen kótozni. De alig kezültem el ezzel, mikor megint lelegzteni kezdett.

— És most? — Most lenn van a rakatában. Természetesen az alsóban.

— Tudja, hogy miképp került oda? — Akkor nagyon okosnak kellene lennie — szolt nevetve Tischa. — Gondolhatod, hogy bekiöltöttem a szemét és beöttem a száját. Most azonban, ha úgy tetszik neki, dalolhat, vagy nézhet a szép vidéket.

— Stringa mosolygott, de egyébként válasz nélkül hagyta Tischa szavait.

— Ez így folytatja: — Megtettem, amit parancsoltál. De mine volt jó ez? — Hát nem elég, hogy fejének fogsághajléssal-vel zavarba hozták a rendőrséget? — Tischa vállalt vontogatta.

— Egészen egyszerűen új fonókat fognak ki-nevezni. — Lehet, de ez nem pótolhatja azt, aki most kezünkben van. Mindenesetre beszélni fognak vele és szűtsék esztén szabadon docsálgatják esztébe azokat az utuleveléket, melyekre multataltanul szűtségtünk van. Ezért, fontos, hogy életben maradjon.

— Ez igaz — hagyta helyben Tischa. — Gondol-e valaki rá, hogy legyen mit emnie?

— Azt nem, legfeljebb elkábitottam, hogy meg lehessen kótozni. De alig kezültem el ezzel, mikor megint lelegzteni kezdett.

— És most? — Most lenn van a rakatában. Természetesen az alsóban.

— Tudja, hogy miképp került oda? — Akkor nagyon okosnak kellene lennie — szolt nevetve Tischa. — Gondolhatod, hogy bekiöltöttem a szemét és beöttem a száját. Most azonban, ha úgy tetszik neki, dalolhat, vagy nézhet a szép vidéket.

szédítő tobzódása dacára szép számmal látunk a központi vásárosonkban vevőket. A piac nem volt lanyha, de nem is volt élénk. A jobb időjárás kedvezőbb hangulatot teremtett és a vásárosok felülé átláthatatlannak voltak a hústömegektől. Százával csüngtek a felsértések, hatvan-nyolcvan-száz kilós darabok, sok volt a marhabús, aránylag kevés a borjúhús és az árak szászít és százharmenhat korona körül mozogtak. A legdrágább ár volt a legállandóbb. A zsír kilója 210 koronára emelkedett, a hús 204 korona, a zsirszalonna ára 180 korona. Libabzsirt 230 koronáért árultak, míg a liba kilója 130—140 koronára volt. Mészárosok azt mondják, hogy azért drága a hús, mert rengeteget visznek Ausztriába és a vidék emeli állandóan az árakat. Igen élénk volt a húsdrágaság folytán a baromfi-piac, mely a keresletet teljesen kielégítette. A rántani való csirke párja 90—120 koronára volt. De látnunk egy kofát, a ki egy pár szitivaló csirkéért 240 koronát is el mert kérni. Mi esodálkozunk ezen, de a kisérerünkben volt rendelőre az azt mondotta, hogy majdnem mindegyik annyit kér. A hentesek a kötözött és magyar sonka kilóját 310 koronáért árulják, a prágai sonka, a miből kevés van, valamivel drágább. Minap hajnalban két bárka hal érkezett a Dunán. Az első ponty kilóját 110 koronával árúsították, de nem nagyon érdeklődtek a halak iránt.

Vége tojást is lehetett látni a piacon. Az ember annyit kaphat, a mennyit akar. Csak tudni fizesni darabjáért 8 koronát. Mert szabadabá tették a tojás árát és most előkerült a rengeteg elrejtett tojás. Minap azonban forgalomba került a közösi územbem a búhözai tojás, melynek darabja 4 koronára sz, a valószínű, hogy olyan lengetek játszódnak majd le a csarnokban, a melyekre már ismételtén volt példa. Minap kezdte meg a közösi územbem a vázolt csirke kilója husz koronára fog kerülni, a nyul darabja 30 korona lesz, szemben a nyul

mult 150 koronás árával. Zöld-ség sok volt a piacon, különösen rengeteg alma volt, a szebekért 60 koronát kértek kilónként. A nyit piacon már vigan folyik a vásár. Tejtermékekben hiány van, vaj egyáltalában nincs, a margarín ára 150 koronára, a falusi asszonyok elég derekasan árdragítanak, egyiknek volt szive egy liter tejfelért hatvan koronát is elkérni. Persze megbüntették.

Meggátolja a kormány a marhavész behurcolását.

A magyar kormányának a marhavész behurcolása elleni intézkedéseiről a következő hivatalos jelentés számol be:

A földmívelésügyi miniszterem állatgyógyászati főosztályát ügyszólván kizáróan azok az intézkedések foglalkoztatják, amelyek a marhavész esetleges behurcolását megelőzni hivatottak. Ma a miniszter rendeletet adott ki és ebben a határtól 20 kilométernyi területen levő szarvasmarhák, juhok és kecskék örszárítást rendelt el. Ezzel az intézkedéssel a miniszter a határszéli állatsempészek megakadályozását óhajta lehetlenné tenni. Ezenkívül a miniszterium az ország minden részében népies kiadványokat küldött szét, a mely a részre vonatkozóan tartalmaz tudnivalókat, merről fenyeget a veszedelem, hogyan terjeszkedik a járvány, minő jelekben nyilvánul a betegség. A vész ellen való védekezés szempontjából a rendelet arra hívja fel a gazdák figyelmét, hogy ismeretlen helyről vagy egyénekől állatot ne vásároljanak, minden újonnan vásárolt állatot tarsanak elkülönítve. Szigorúan figyelmezteti a

KÖHÖGÉS, FULLADÁS, REKEDTSÉG, NEHEZ LÉLEGZÉS

ellen minden okos ember **szent Erzsébet Tüdő és Mell Balzsamot** használ.

HASZNALJA ÉS MEGFOGYULNI
Üvegje 1 dollár 10 cent.
Csakis itt kaphatja:
szent Erzsébet Első Magyar Gyógyszertár
9115 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Meggátolja a kormány a marhavész behurcolását.

A magyar kormányának a marhavész behurcolása elleni intézkedéseiről a következő hivatalos jelentés számol be:

A földmívelésügyi miniszterem állatgyógyászati főosztályát ügyszólván kizáróan azok az intézkedések foglalkoztatják, amelyek a marhavész esetleges behurcolását megelőzni hivatottak. Ma a miniszter rendeletet adott ki és ebben a határtól 20 kilométernyi területen levő szarvasmarhák, juhok és kecskék örszárítást rendelt el. Ezzel az intézkedéssel a miniszter a határszéli állatsempészek megakadályozását óhajta lehetlenné tenni. Ezenkívül a miniszterium az ország minden részében népies kiadványokat küldött szét, a mely a részre vonatkozóan tartalmaz tudnivalókat, merről fenyeget a veszedelem, hogyan terjeszkedik a járvány, minő jelekben nyilvánul a betegség. A vész ellen való védekezés szempontjából a rendelet arra hívja fel a gazdák figyelmét, hogy ismeretlen helyről vagy egyénekől állatot ne vásároljanak, minden újonnan vásárolt állatot tarsanak elkülönítve. Szigorúan figyelmezteti a

Holland-America Line

DUPLACSAVARU HAJÓK INDULÁSA:
RINDAM... Jan. 8 és febr. 12
ROTTERDAM... Jan. 25 és márc. 1
NEW AMSTERDAM... febr. 19. és márc. 26
HOORDAM... febr. 19. és márc. 26
Felet hajók 3-ik osztályú kabinok és kényelmes utazás nyílik.
EUROPA MINDEN RÉSZÉRE
MOST már ROTTERDAMON AT lehet UTAZNI.
HOLLAND-AMERICA LINE
24 STATE STREET, NEW YORK, N. Y.

RED STAR LINE

EGYENES ÖSSZEKÖTTETÉS NEW YORK — HAMBURG KÖZÖTT
A legkényelmesebb és legkellemesebb ut Magyarországra.
DUPLACSAVARU GÖZÖS:
S. S. "GOTHLAND"
INDUL 1921 JANUAR 20-AN
Csakis harmadosztályú utasokat szállítunk.
Nagy sétány a fedélzetén. Nagy, világos és jól szellőztetett ebédlő a stétányon. Kényelmes két, négy és hat személyes kabinok előre lefoglalhatók.
Bővebb felvilágosításért forduljon a társaság főirodájába: 9 Broadway, New York, vagy a Red Star Line helyi ügynökhöz.

AMERICAN LINE

EGYENES ÖSSZEKÖTTETÉS NEW YORK — HAMBURG KÖZÖTT.
Első és harmadosztályú utasokat szállít.
A legkényelmesebb ut Magyarországra.
NAGY, DUPLACSAVARU GÖZÖS:
S. S. "MANCHURIA"
INDUL JANUAR 13-AN.
A harmadosztályú utasokat pincer szolgálja ki a nagy étteremben. — Külön termek nők és gyermekek részére.
Bővebb felvilágosításért írjon a társaság főirodájába: 9 Broadway New York vagy az American Line helyi ügynökhöz.

CUNARD LINE

S. S. CARONIA 20,000 tonnás
Indul január 15-én Nápolyba
3-ad osztályú jegy ára Triesztbe \$104.50
Nápolyon át
és \$5.00 hadiadó.
AZ ÖN VÁROSABAN IS VAN CUNARD HELYI ÜGYNÖK FORDULJON HOZZA.

ITALIAN LINES

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
TRANSOCEANICA
New York — Nápoly — GENUA
Ugyentén Atutazási Árak Trieszt-Levan-Palestina-Szria és a Pektetenger kikötőibe
*Amerika... Jan. 11, márc. 19, május 12, szept. 19, nov. 16, január 13, márc. 10, máj. 7, július 4, szept. 1, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, máj. 26, július 23, szept. 20, nov. 17, január 14, márc. 11, máj. 8, július 5, szept. 2, nov. 29, január 26, márc. 23, máj. 20, július 17, szept. 14, nov. 11, január 8, márc. 5, máj. 2, július 29, szept. 26, nov. 23, január 20, márc. 17, máj. 14, július 11, szept. 8, nov. 5, január 2, márc. 29, má

KIS HIRDETESEK

ARSZABASA.

KERESTETES, MUNKÁT KERES, ELLÁTÁST NYER VAGY KERES, BUTORZOZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20' uszög egy szobával, 60 cent, háromszobás lakás \$1.50, huzar szoba felül minden szobát külön-külön 4 cent.

HÁZASSÁGI HIRDETESEK egyeztetés \$1.00, háromszobás lakás \$2.75, huzar szoba felül minden szobát külön-külön 4 cent.

ÉVELEZÉS, ÜGYNÖKÖK KERESTETES, MUNKÁT NYER, ELADÓ VAGY BERBEADÓ FARMON, ELADÓ VAGY ÜZLETI VETÉLÉS ÉS ELADÁS, ÜZLETI ALKALOM, MÁK, TÁRS, KERES, 20 szobás, egyszer \$1.00, háromszobás \$2.75, 20 szobás felül minden szobát külön-külön 5 cent.

Nagyobb betűkből szedett hirdetésért a fenti árak kétszeresek.

APRÓ HIRDETESEK ELŐRE FIZETENDŐ.

Csak egy téves közzététel felelős. Kishirdetéseket felvételre a Szabadság fűződjára, 1202 Huron Road, Cleveland, Ohio. Telefon: Main 3838, Central 1231.

A szabadság fűződjéről: **9321 BUCKEYE ROAD** — Telefon: Princeton 1159-W. **2609 LORAIN AVE.** — Telefon: Central 9096-W.

MUNKÁT NYER — PÁRFI.

EGY JO PRIMAST keres a leebburgi banda, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

Salesmanek felvételnek

olyasmi eladására, aminek különbet a clevelandi nagyközönségnek nem ajánlottak fel. Csak az azok jelentkezőknek, akik hetenként száz dollárnál nagyobb keresetre rejlőnek.

Telek ügynökök, akik a jelenlegi viszonyok között képtelenek megfelelő üzletet csinálni, előnyben részesülnek.

MR. SAAS

301 UNION BLDG. reggel 10-1 között 4-6, V

ÜGYNÖKÖK.

EGY GYÁROS ügynököket keres a huzar, alvószoba, ingek, ruhák, alkalmi cipők, alkalmi eladásra. Írjon a címre.

MADISON MILLS. 633 Broadway New York.

Salesman felvételnek

Olyan némbert keresünk, aki hajlandó szorgalmasan dolgozni, miáltal sok pénzt kereshet. Mi ipari vállalatoknál dolgozó embereknek \$3,500-ért házat adunk el. Őt szobás házak, amelyekben hat szobára való helyvan. Kényelmes lefektetés.

Bővebb felvilágosítást jelentkezők írodamban 9-12 között.

I. GOODMAN

Második emelet Kinney-Levan Bldg., Cleveland, O. 3-5

Bányászok és Loaderek

és gyakorlatilag még nem bíró emberek, akik bányászok akarnak lenni, felvételnek. TÖBBSZET FIZETÜNK, MINT A UNION MUNKABÉR. Ha többet keres, mi jobban szereljük. A SZEM ÉS LÁB MAGAS, GAZ NINC'S. Folyton, egy nap vesztés nélkül dolgozunk. **BENGAL COAL CO.** C. C. Morgan, Supt. Kistler, W. Va. Csak huzar mérföldnyire Loganól, a C. & O. vasút logani vonalán. Néhány magyar burding-bőszet is keresünk. kp

MUNKÁT NYER — NŐ.

KERESSEK egy kishuzar vagy idős női asszonyt házimunkára és gyermeknevelésre. 11704 Honeydale Ave., Cleveland, O. 3-5

KÖZPÉNCI ÜZVEZŐ, PÁRFI.

három gyermekkel keres jóvali házasodni, aki gyermeknevelésben is segít. Leveletet "Középcentri" aláírva küldjön a Szabadság East oldali irodájába, 3221 Buckeye Rd., Cleveland, O. 3-5

JO SZORGALMAS LEANY

házi munkára, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

NEMZET-MAGYAR LEANY

házi munkára, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

ASSZONYI HÁZIMUNKÁRA

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

LEANY HÁZIMUNKÁRA

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

BOY DÖBÉREK ASSZONYI

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

MUNKÁT KERES — PÁRFI.

DORBEHLYNŐK keresek általános munkát. Kínosítást is emelget. Hotel Budapest, 7909 Woodland Ave., Cleveland, O. 4-3

MUNKÁT KERES — NŐ.

ÜZVEZŐ keresek két gyermekkel együtt. Ötven éves embernek gazdasági tanácsot. Tudomást szeretnék a Clevelandi állami iskolákban. 3221 Buckeye Rd., Cleveland, O. 3-5

HÁZIMUNKÁRA

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

PIAT-LASSZONYI KERES

házi munkára, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

MAGYAR LEANY

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

GYE LEANY

keresünk, aki hajlandó volna a gyárban is dolgozni. Jó kereset van. Felvilágosítást írjon a címből számolt Steven Shernitsky, Box 827, Leebburg, Pa. 4-6

KIADÓ LAKÁSOK.

5 SZOBA, fürdő, padlás, gáz, villany, vízvezeték, kiadó. 2021 East 12th St., Cleveland, O. 3-5, V

EGY SZOBA ÉS KONTHA

butorzozott lakás, kiadó. 2254 W. 25th St., Cleveland, O. 4-6

BUTORZOZOTT SZOBÁK.

KÖZPÉNCI butorzozott szobák keresek egy idős négyes női közönség számára. Cim: 2625 Lorain Ave., Cleveland, O. 4-3

BUTORZOZOTT SZOBA

keresek egy idős négyes női közönség számára. Cim: 2625 Lorain Ave., Cleveland, O. 4-3

KÖZPÉNCI

keresek egy idős négyes női közönség számára. Cim: 2625 Lorain Ave., Cleveland, O. 4-3

KIADÓ GARAGE.

AUTOMOBIL GARAZS, automobillal, kiadó. 2021 East 12th St., Cleveland, O. 3-5, V

KERESTETES.

KALMAN, MARISKA és GYÖRGYÖZ Kertész, 1000 Lorain Ave., Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

KERESSEK

egy 99-100 körüli magyar asszonyt, aki nekem és gyermekemnek segítséget kíván. 2641 Grand Ave., Keresztény szolgálat. Cleveland, O. 4-3

3\$5000 lefektetés és igen kényelmes föltöltésére eladó egy 145 akers farm.

Nyolc szobás ház, új barna 35 szarvasmarhára. Közel ipari városokhoz, tíz percesnyi villamosra, egy perces vasúti állomásra. Jó farmer, nagy családdal is szép pénzt kereshet itt. Városi ingatlan bevezeték. Kitűnő alkalom. Tulajdonosa azért adja el, mert nem farmer. Azonnal átvehető. Írjon, vagy személyesen keresse fel:

E. J. FRIED

363 HIPPODROME ANNEX, CLEVELAND, O. 4-6

ELADÓ ÜZLETEK.

ELADÓ egy soft drink üzlet a magyar negyében. Leány ügynökség van. 1208 Buckeye Rd., Cleveland, O. 4-3

JÓFORGALMI SZALON-ÜZLET

East oldali legforgalmasabb helyen eladó, vagy akroni szalon, restauráns. Nagy családok kedvelt célpontja. Cim: 1125 Holton Ave., Cleveland, O. 4-6

10000-OS HAVI FORGALMI

üzlet modern felszereléssel ellátva. Érték betétes miatt azonnal eladó. Erdekelt: 294 E. 2nd St., Cleveland, O. 4-6

CINHALON PÉNZT KÖNYVEN.

Kitűnően menő szalon és restauráns üzlet a városban, egy csekély 1800-ért. Készlet aranyért. Az üzlet közel az új Market-höz. 43 Miller és Firestone között. Cim: Aranybánya. Nézz meg meg ma!

BENCE RALTY CO.

3815 Lorain Ave., Cleveland, O. Tel: Lorain 998-K. Central, 739-3

ELADÓ FARM.

A yankee már megszede magát, most maga is önálló lehet.

51 AKERES FARM.

tiszta szántóföld, 8 szobás finom házzal, melléképületekkel, 2 lo, 3 tehén, disznók, csirkék, stb. szoval minden, ami egy jó farmernek szükséges. Mindenféle szerszámok. Kitűnő alkalom, olelelel megvehető. 12 mérföldnyire az országától. Jöjjen, vagy írjon erre a címre:

E. MEDE

THE MARSHALL FARM CO. 1130 Schofield Bldg., Cleveland, O. 3-5, 7, 9

ELADÓ FARMOK.

ELADÓ ÜZLET Akronban, forgalmas helyen. Jelenleg eladó, csak angol és idegen nyelvű vendégek. 4 éves leány. Jó házi. Juttanyás. Cim: Good Ságdor, 622 Bowers St., Akron, O. 4-6

FARMRA MAGYAROK!

Cikorrpa termő farmot most vegyen, mert már biztosíthatja természetek eladását! Bay-City és Saginaw városokhoz nagy cukorkára felvők vannak. E városok környékén fekvő farmokon sok magyar farmer termel cukorkát. A gyárosok most adnak szerződést a jövő évi termésre. Jöjjen, vagy írjon megkapni 20-30 akre kitűnő cukorka termő földet. Írjon bővebb felvilágosítást és kérje Karcsonyi térképünket.

SZOZAN ANTAL, üzletvezető.

Sugar Beet Realty Co. 712-10th St., BAY CITY, MICH.

ELADÓ HÁZAK

Az E. 105-nél egy 3 családos ház, ára \$7,400, lefektetés \$800.

Az E. 97-nél egy 10 szobás ház, ára \$8,000.

Egy lot az E. 105-nél, kövezett utcán, ára \$11,000.

Az E. 116-nál egy 10 szobás ház, ára \$12,000. Lefektetési \$1,000.

Szilvassy és Sylvester

3707 Buckeye Rd. Cleveland, O. 4-6

ELADÓ BIRTOK MAGYARORSZAGON.

PROVELEM HAZAMENŐ MAGYAROK: Eladó a Hevemesgye, ugrai térségben 18 magyar föld, elrendelt föld, körülbelül 3000. Bővebbet: 619 Camp St., Akron, O. 5, 11, 17

ELADÓ AUTOMOBILOK.

HASZNÁLT AUTÓK ELADÓK. Overland 5 üléses, model 78, \$1100. Oakland Truck 12 üléses, model 78, \$950. 52nd St. közel a Lorainhoz, Cleveland, O. 4-6

JOGI TANÁCS.

Magyar ügyvéd Chicagóban. 213 N. CLARK STREET. Telefon: Diversey 3188. 4-6

Alfréd Sáfár

MAGYAR ÜGYVÉD 320 Society Bldg., 11th Floor, Cleveland, O. Central 8718

Kovácsy M. Andor

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 627 Society Bldg., 11th Floor, Cleveland, O. Central 8718

D. B. STONE

Magyar ügyvéd 429 9th Street, Cleveland, O. Central 8718

Leo R. Englander

ÜGYVÉD — KÖZLEGYZŐ 548 LEADER-NEWS BUILDING, CLEVELAND, O. Main 909 Central 2721-R

JOS. N. ACKERMAN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 102 Englewood Bldg., Cleveland, O. Central 8718

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 541 Society Bldg., Cleveland, O. Central 229-W. Main 2867

A. I. ZEIGER

MAGYAR ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 442 Fourth Avenue, PITTSBURGH, PA.

Farmeladó

\$3,500 lefektetés és igen kényelmes föltöltésére eladó egy 145 akers farm. Nyolc szobás ház, új barna 35 szarvasmarhára. Közel ipari városokhoz, tíz percesnyi villamosra, egy perces vasúti állomásra. Jó farmer, nagy családdal is szép pénzt kereshet itt. Városi ingatlan bevezeték. Kitűnő alkalom. Tulajdonosa azért adja el, mert nem farmer. Azonnal átvehető. Írjon, vagy személyesen keresse fel:

E. J. FRIED

363 HIPPODROME ANNEX, CLEVELAND, O. 4-6

ELADÓ ÜZLETEK.

ELADÓ egy soft drink üzlet a magyar negyében. Leány ügynökség van. 1208 Buckeye Rd., Cleveland, O. 4-3

JÓFORGALMI SZALON-ÜZLET

East oldali legforgalmasabb helyen eladó, vagy akroni szalon, restauráns. Nagy családok kedvelt célpontja. Cim: 1125 Holton Ave., Cleveland, O. 4-6

10000-OS HAVI FORGALMI

üzlet modern felszereléssel ellátva. Érték betétes miatt azonnal eladó. Erdekelt: 294 E. 2nd St., Cleveland, O. 4-6

CINHALON PÉNZT KÖNYVEN.

Kitűnően menő szalon és restauráns üzlet a városban, egy csekély 1800-ért. Készlet aranyért. Az üzlet közel az új Market-höz. 43 Miller és Firestone között. Cim: Aranybánya. Nézz meg meg ma!

BENCE RALTY CO.

3815 Lorain Ave., Cleveland, O. Tel: Lorain 998-K. Central, 739-3

ELADÓ FARM.

A yankee már megszede magát, most maga is önálló lehet.

51 AKERES FARM.

tiszta szántóföld, 8 szobás finom házzal, melléképületekkel, 2 lo, 3 tehén, disznók, csirkék, stb. szoval minden, ami egy jó farmernek szükséges. Mindenféle szerszámok. Kitűnő alkalom, olelel megvehető. 12 mérföldnyire az országától. Jöjjen, vagy írjon erre a címre:

E. MEDE

THE MARSHALL FARM CO. 1130 Schofield Bldg., Cleveland, O. 3-5, 7, 9

ELADÓ FARMOK.

ELADÓ ÜZLET Akronban, forgalmas helyen. Jelenleg eladó, csak angol és idegen nyelvű vendégek. 4 éves leány. Jó házi. Juttanyás. Cim: Good Ságdor, 622 Bowers St., Akron, O. 4-6

FARMRA MAGYAROK!

Cikorrpa termő farmot most vegyen, mert már biztosíthatja természetek eladását! Bay-City és Saginaw városokhoz nagy cukorkára felvők vannak. E városok környékén fekvő farmokon sok magyar farmer termel cukorkát. A gyárosok most adnak szerződést a jövő évi termésre. Jöjjen, vagy írjon megkapni 20-30 akre kitűnő cukorka termő földet. Írjon bővebb felvilágosítást és kérje Karcsonyi térképünket.

SZOZAN ANTAL, üzletvezető.

Sugar Beet Realty Co. 712-10th St., BAY CITY, MICH.

ELADÓ HÁZAK

Az E. 105-nél egy 3 családos ház, ára \$7,400, lefektetés \$800.

Az E. 97-nél egy 10 szobás ház, ára \$8,000.

Egy lot az E. 105-nél, kövezett utcán, ára \$11,000.

Az E. 116-nál egy 10 szobás ház, ára \$12,000. Lefektetési \$1,000.

Szilvassy és Sylvester

3707 Buckeye Rd. Cleveland, O. 4-6

ELADÓ BIRTOK MAGYARORSZAGON.